

焦西良入围“山东好人·每周之星”评选

他为烈士扫坟、守墓20余载,他也是本报蚂蚁义工团第191位成员

本报菏泽5月23日讯(记者景佳) 23日,记者从曹县宣传部了解到,为烈士扫坟、守墓20余载的曹县退伍军人焦西良入围“山东好人·每周之星”评选,候选事迹已在大众网公示,并正在接受公众网络投票。

该活动由省委宣传部、省文明办等部门联合主办,旨在推动“学雷锋,做山东好人”主题实践活动常态化、长效化。凡遵纪守法,自觉遵守社会主义道德规范,在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五个方面表现突出、事迹感人、群众认可的好人,均可推荐为候选人。

焦西良自1991年退伍转业后,二十年如一日,默默无闻地为长眠在这里的革命烈士扫坟、守墓,不仅如此,他还利用平时省吃俭用省下的钱,坚持走访慰问敬老院、孤寡军烈属、困难军人家庭、驻地官兵,开展结对帮扶活动,仅此一项他每年用于救济别人的钱就有

几千元,先后拿出的资金总计近10万元。他经常以自己的亲身经历为中队官兵进行革命传统教育,教育广大官兵永葆革命本色,牢固树立全心全意为人民服务的宗旨,谱写了一曲曲拥军、军爱民的奉献者之歌。

今年3月份,他看到本报招募蚂蚁义工,就主动报名。在蚂蚁义工团成立大会上,朴实的他,虽没有高屋建瓴的话语,却以自己的实际行动,感动了现场所有人。由此他也成为本报第191位蚂蚁义工。因其事迹突出,被活动组委会推荐为2012.5.21——2012.6.20(第三期)助人为乐之星候选人。

“退伍了,但我不想褪色”

曹县退伍军人焦西良用行动践行理想,坚持好善乐施、参加志愿者活动

本报记者 景佳



▲3月10日,焦西良在本报蚂蚁义工团成立大会上发言。(资料图) 记者 邓兴宇 摄

脸庞黝黑,双手长满老茧,标准行头是一身迷彩服。焦西良身材不高,但看起来更像是电影里的硬汉。他今年52岁,自1978年穿上军装后,迷彩装就没再离过身。“我是一名军人,我喜欢绿色,虽然退伍了,但我不想褪色。”

这个退伍老兵是这样说的,也是这样做的。自1991年至今,他坚持在烈士陵园守陵,让荒芜的陵园绿树成荫,向无数困难群众伸出援手,积极参加志愿服务活动,多次冲在全国救灾第一线,他还签订遗体捐赠协议……

“跟烈士相比,我赚了”

焦西良的家就在曹县烈士陵园内。这个陵园里有一排八间建于80年代的红砖房,其中三间是他的家,另外5间用来安放烈士骨灰。在这里,焦西良一家已

住了21年。

他本是曹县孙老家镇花王庄村人。1991年7月,当了13年兵的焦西良转业回到家乡曹县,被分配到县民政局工作。当时,局里有两个岗位要求他选择,一是安排在办公室,二是安排在县烈士陵园任管理员。焦西良主动要求到烈士陵园。

“陵园安葬的是烈士,烈士大多是军人,而我就是一名军人,和我一起参军的同龄人中,不少都在对越自卫反击战中牺牲。他们牺牲了,我还活着,为他们守陵是我的责任。”

20年来,焦西良已利用闲置荒地繁育栽植了棕榈、松柏、冬青、木槿等30多个花木品种,昔日荒芜的烈士陵园现已绿树成荫。

“我说自己是被雷锋精神和烈士义举感染了,你们或许认为是高调,但确实如此。20多年,我出门就

是烈士墓,这些烈士,20多岁就牺牲了,而我已经活了50多岁,已经赚了。”焦西良说,每次烈士的后人来陵园祭祀添坟时,总是热情接待,提供最好的服务,为的是让烈士亲人得到宽慰。

“退伍了,但我不想褪色”

焦西良说,自1978年穿上军装后,迷彩装就没再离过身。“我是一名军人,我喜欢绿色,虽然退伍了,但我不想褪色。”

他用行动践行理想。多年来,他常拿出省下的钱,坚持走访慰问敬老院困难军人家庭,喜欢帮助更多困难群众,坚持每年义务献血,他放弃节假日和家人团聚的机会,来到县城当交通协管员。

2008年5月12日,四川汶川大地震发生后,焦西良拿着从朋友家借来的1000元钱和妻子买的一箱方

便面,奔赴灾区做一名抗震救灾志愿者;北京奥运会期间,他只身来到北京,参加志愿者公益服务活动;2009年除夕,他带着家中仅有的2000元钱,再次来到四川重灾区北川县,帮北川县擂鼓镇郭牛村村民背水、割草、喂牛。

“死后愿意捐献遗体”

焦西良在教育别人的同时,还不忘提升自己,前往东北拜访全国道德模范郭明义,前往广东雷州拜访捐资助学的“好清官”陈光保……他还通过郭明义介绍,与全国红十字会签下协议,死后要捐献自己的遗体、器官及眼角膜。

“既然人死后,有些器官对社会还有用,那为什么不捐出呢?总比烧了好吧?我不仅要捐,我还要动员更多的人。”焦西良说。

全时四驱 定义安全新标准

SUBARU Confidence in Motion

喜迎中翼斯巴鲁成立8周年

“一路有你 感恩回馈”森林人增配不增价

本活动2012年3月1日开始 (仅限2012款森林人非导航版车型)

前、后雾灯镀铬装饰 | DVD导航 | 行李厢托盘 | 车门装饰条 | 后保险杠装饰条 | 游艇盖装饰条

FORESTER 森林人 森林人 更自信

斯巴鲁汽车=全时四驱+水平对置发动机+主动驾驶+主动安全+节能环保

2012款Forester森林人尊享质保期3年或10万公里,自然吸气车型使用93号汽油

水平对置发动机 | AWD 全时四驱 | 斯巴鲁汽车总经销商 网址: www.subaru-bj.com 客服电话: 400 818 4860

中翼斯巴鲁菏泽专卖 销售电话: 5153355 5153366 售后电话: 5156000 地址: 菏泽市开发区黄河东路800号正大汽车广场内 (交通汽车大市场对过)

LEGACY 力狮 | OUTBACK 傲虎 | FORESTER 森林人 | SUBARU XV | WRX 翼豹 | TRIBECA 泰芮卡

家庭配送热线: 400 0407 999

TAISHAN 泰山啤酒

越活越新鲜

因为含酵母,所以活啤酒; 因为活啤酒,所以最新鲜。

泰山原浆啤酒 YUAN JIANG 原浆啤酒

净含量: 720ml